
Σο Αρχοντικό Ρώμα ςτην Ζάκυνθο, ζμβλημα τησ ιςτορικήσ πορείασ των 

Ιονίων νήςων. 

 

ΕΡΩΣΗΗ: 
 ε ποιο ςτάδιοβρίςκεται η διαδικαςία με τουσ ιδιοκτήτεσ προσ 

διαπραγμάτευςη και αγοράαπό την ΠΙΝ τησ οικίασ και του 

περιβάλλονταχώρου;  

 

Σο Αρχοντικό Ρϊμα ςτθν Ζάκυνκο με τθν ιςτορικι ςυλλογι τθν οποία 

ςτεγάηει, αποτελεί ζνα μνθμείο του επτανθςιακοφ πολιτιςμοφ των γραμμάτων 

και τεχνϊν αλλά και του ρόλου των Επτανθςίων κατά του Οκωμανικοφ 

επεκτατιςμοφ ςτθν Δυτικι Μεςόγειο και κυρίωσ του πατριωτιςμοφ και τθσ 

ςυμμετοχισ τουσ  ςτθν απελευκζρωςθ τθσ Ελλάδασ από τον Οκωμανικό ηυγό. 

Η Περιφερειακι Αρχι 2019-2023, με τθν ανάλθψθ των κακθκόντων τθσ 

ξεκίνθςε τισ διαδικαςίεσ διάςωςισ του, και αγοράσ από δθμόςιο φορζα 

(Τπουργείο Πολιτιςμοφ, Περιφζρεια Ιονίων Νιςων) του ακινιτου με τον 

περιβάλλοντα χϊρο όπωσ και τθσ ςυλλογισ που ςτεγάηει. 

Σο ΄΄Αρχοντικό Ρώμα΄΄ ανικει ςιμερα ςτουσ κλθρονόμουσ, οι οποίοι ιταν 

άκρωσ ενδιαφερόμενοι από τθν πρόταςι μασ  για τθν δθμιουργία των 

κατάλλθλων ςυνκθκϊν, ςυντιρθςθσ και αναβάκμιςθ τθσ οικίασ του 

περιβάλλοντα χϊρου και τθσ ςυλλογισ όπωσ και του ανοίγματοσ του, ςτθν 

τοπικι κοινωνία.  

Η ςυηιτθςθ αυτι ξεκίνθςε εκ μζρουσ μασ με τθν Τπουργοφ Πολιτιςμοφκατά 

τθν επίςκεψθ τθσ ςτθν Κζρκυρακατά τον Οκτϊβριο του 2019. 

Λόγω του υψθλοφ κόςτουσ αγοράσ όλθσ τθσ υλικισ κλθρονομιάσ ΄΄ Αρχοντικό 

Ρώμα΄΄ και μθ εξεφρεςθσ των απαραίτθτων πόρων (κατϋεκτίμθςθ), από τθν 

Περιφζρεια Ιονίων Νιςων, απευκυνκικαμε ςτο Τπουργείο Πολιτιςμοφ για τθν 

αγορά εκ μζρουσ τουσ τθσ ςυλλογισ (κατόπιν των δικϊν τουσ εκτιμιςεων) 

πρόταςθ θ οποία ζγινε αποδεχτεί με ςχετικι απόφαςθ.  

Τπολείπεται θ προςπάκεια από τθν Περιφζρεια αγοράσ του ακινιτου με τθν 

προοπτικι ζνταξθσ ςτο ΕΠΑ τθσ Περιφζρειασ, για τθν αναβάκμιςθ, τθν  

επιςκευι, τθν κατάλλθλθ διαμόρφωςθ του ακινιτου και ςυντιρθςθσ τθσ 

ςυλλογισ, θ οποία κα ςτεγαηόταν και ςτθν ςυνζχεια,ςτον εν λόγω φυςικό τθσ 

χϊρο (προχπόκεςθ τθν οποία κζτει και το Τπουργείο Πολιτιςμοφ). 



Απομζνει ςιμερα να γίνει θ εκτίμθςθ του κότςουσ αγοράσ του ακινιτου για 

να εξαςφαλιςτοφν πόροι από τθν Περιφζρεια και να εφαρμοςτεί το ανωτζρω 

ςχζδιο. 

Για τον λόγο αυτι θ πρϊθν θ Οικονομικι Επιτροπι με τθν απόφαςθ τθσ αρ. 

791/45/13-09-2022 (επιςυνάπτεται), ενζκρινε τθν ςκοπιμότθτα αγοράσ, 

περιζγραψε τθν ςειρά των διαδικαςιϊν και ζδωςε εντολι ςτθν τότε 

Αντιπεριφεριάρχθ Ζακφνκου, κυρία Κατερίνα Μοκωναίου, να προχωριςει ςε 

ζλεγχο των τίτλων και τθν ανάκεςθ πραγματογνωμοςφνθσ, ϊςτε να εκτιμθκεί 

θ αξία του και νϋακολουκιςει θ νόμιμθ διαδικαςία για τθν αγορά του 

ακινιτου,  όπωσ περιγράφεται ςτθν ανωτζρω απόφαςθ τθσ πρϊθν 

Οικονομικισ Επιτροπισ. 

το πλαίςιο αυτό θ ιδιοκτιτρια οικογζνεια παρά τισ εκκλιςεισ δεν προςκόμιςε 

τϋαπαραίτθτα ςτοιχεία και ζγγραφα για τουσ παραπάνω ελζγχουσ. 

Εν τοφτοισ ζχει ολοκλθρωκεί ο ζλεγχοσ των τίτλων, από τθν πάροχο δικθγόρο, 

ενϊ απομζνει ο ζλεγχοσ από τον ανεξάρτθτο πραγματογνϊμονα κατόπιν 

προςκόμιςθσ των ςχετικϊν ενθμερωτικϊν εγγράφων (κτθματολόγιο, 

τοπογραφικό, πικανζσ νομιμοποιιςεισ αυκαιρζτων κ.λ.π.), τα οποία οφείλουν 

οι ιδιοκτιτεσ να προςκομίςουν.   

 

Ερωτάται ο κ. Περιφερειάρχης αν ζχει ενθμερωκείκαι αςχολθκεί με το ηιτθμα 

αυτό και ποιοσ είναι ο ςχεδιαςμόσ του.  

 


